

吉木乃优质农副产品亮相黑龙江年货大集



本报讯(记者 古丽娜 通讯员 刘 雪)连日来,来自吉木乃农业对外开 放合作试验区的优质农产品惊艳亮相 黑龙江年货大集,吸引了众多消费者

在年货大集上,6家来自吉木乃农 业对外开放合作试验区的参展企业带 来了琳琅满目的优质农产品,包括有 机挂面、蜂蜜柠檬水、葵花籽油等。它

们以其独特的品质受到当地消费者的 欢迎。大家纷纷驻足品尝购买,对吉 木乃县农产品的独特风味和绿色品质 表示高度认可,并期待未来能够品尝 到更多来自吉木乃县的优质产品。

黑龙江省商务厅副厅长张国利 说:"作为对口援疆省市,黑龙江省将 在'十四五'收官之年,竭尽全力通过 各种途径不断加强与新疆的交流合 作,以促进双方产业发展,实现共赢。"

参展企业代表纷纷表示,将借助 此次活动,进一步推广企业产品,努力 让有机、绿色健康的阿勒泰优质农产 品成为一张亮丽名片。



翰墨飘香迎蛇年 挥毫写福送春联



强化化妆品市场监管 护航春节消费安全

本报讯(实习记者 娜迪亚・哈 依拉提)近日,福海县市场监督管理 局开展化妆品市场专项检查行动,全 力保障消费者合法权益和用妆安全。

此次专项检查重点聚焦商场、 超市、化妆品专卖店、美容美发机构 等化妆品经营使用场所。执法人员

依据《化妆品监督管理条例》等相关 法规,仔细检查经营使用单位资质、 进货渠道、产品质量等关键环节。 同时,现场开展化妆品法规宣传教 育,进一步增强了化妆品经营使用 单位的责任意识和法律意识。

下一步,福海县市场监督管理 局将继续加大监管力度,为广大消 费者营造一个安全、放心的节日消

交警赶"年货大集" "烟火气"中送平安

本报讯(实习记者 王景鸿 通讯 员 杜霖枫)1月18日,哈巴河县公 安局交警大队走进该县"七号市集" 开展交通安全宣传活动。

活动中,民警们手持道路交通 安全宣传资料和宣传品,向广大群 众讲解交通安全知识和春运期间安 全出行注意事项,引导大家如遇到 超员和违法载人车辆,要及时向公 安机关举报,从源头上消除交通安 全隐患。

为了让大家更直观地了解酒驾 危害,民警们专门设置了酒精测试 环节,通过现场邀请群众体验"酒驾 检测",使大家对酒驾、醉驾等违法 行为有了更深的印象,时刻谨记"喝 酒不开车、开车不喝酒"。

通过此次活动,不仅让广大群 众在轻松愉快的氛围中学习到了各 类安全防范知识,还提高了大家"知 危险、会避险"事故预防能力,进一 步拉近了警民关系。



新疆: 额河螯虾从实验室"游"进市场

□科技日报记者/梁乐 通讯员 江斌伟

在新疆乌鲁木齐市北园春市场水产 区,一种名为"额河螯虾"的新品成了消 费者争相购买的"香饽饽"。额河螯虾学 名"窄螯螯虾",俗称格鲁西东欧螯虾。 这种虾体形大、出肉率高、肉质鲜美,富

含蛋白质、多种维生素。 2023年8月,新疆农业大学动物医 学学院教师李斌团队在额尔齐斯河流域 新疆境内发现格鲁西东欧螯虾。经专家 团评估,这是格鲁西东欧螯虾在我国自 然分布的首次发现,填补了新疆自然河 流中螯虾分布空白。

仅过了一年,新发现的额河螯虾就 成功实现人工养殖,从实验室"游"进了 水产市场。

提升虾苗孵化率

"额河螯虾喜欢在冷水环境中生长, 十分适应吉木乃县的自然气候,有望发 展成我国优质种质资源,市场前景良 好。"李斌告诉科技日报记者,在对额河 螯虾进行全面鉴定后,科研人员随即开 展了人工驯化实验。

科研人员发现,在人工高密度养殖 环境下,额河螯虾自然孵化率仅为 15%-20%,胚胎发育周期为45天-60 天,孵化时间长、破膜时间不同步等问题 限制了虾苗规模化生产。

针对这一难题,2024年5月,新疆 农业大学和中国水产科学研究院黄海水 产研究所联合开展额河螯虾胚胎离体孵 化技术研究。约400尾抱卵雌虾分别被 送往新疆农业大学动物医学学院额河螯 虾产业技术实验室,以及黄海水产研究 所海水养殖生物育种与可持续产出全国 重点实验室。

李斌介绍,胚胎离体孵化是一种低 成本、高效益的苗种培育技术,应用于 虾蟹类繁育工作中,可减少抱卵虾蟹的 饲养管理成本,还能降低抱卵过程中卵 掉落或碰撞损坏的几率,有助于提高孵

经过一个多月的实验,人工剥离的 螯虾胚胎全部成功孵化,比自然孵化周 期缩短了10天左右,虾卵孵化率提高至 45%—55%。

"这些幼苗长度在3到5厘米,再经 过一段时间的室内养殖,就可以放归室 外自然环境进一步成长。"李斌说。

探索养殖新技术

李斌介绍,作为我国为数不多的可 在北方自然过冬的冷水螯虾,额河螯虾 的繁育、养殖技术没有可以"拿来就用" 的经验,必须开展全新研究。

2023年11月,新疆农业大学联合 新疆雪域额河龙虾生态养殖有限责任公 司(以下简称"雪域额河公司")挂牌成立 "新疆冰川龙虾产业技术研究中心",组 建全国首个冰川龙虾产业技术创新团 队。该团队重点在人工繁育技术、养殖 模式等方面开展攻关,探索适合新疆乃 至全国的自然坑塘养殖模式,并逐步确 立"立足新疆、科技引领、北繁南养、向东 向西"的额河螯虾人工养殖发展思路。

2024年中秋节前,雪域额河公司在 吉木乃县水库人工饲养的额河螯虾首次 大量捕捞上市,平均单体重量超200 克。只需7小时,这批虾就从养殖基地 运到乌鲁木齐的大型水产市场。

作为冷水虾,螯虾的养殖水温需保 持在15℃—19℃。研发团队前期实验 结果显示,通过人工控温后,螯虾的繁殖 周期由5月提前到1月,有望在人工养

殖环境下实现一年两产。

冰川龙虾产业技术创新团队还提出 "北繁南养"养殖模式,即5月在北方进 行额河螯虾种苗繁育,10月将虾苗运往 南方进行越冬养殖,次年5月在南方捕 捞上市。额河螯虾在一年内平均体重就 可达200克,通过控温和饵料投喂,单体 重量还能再提高。

2024年8月,首次人工繁育成功的 1000尾额河螯虾虾苗,被投入阿勒泰地 区的盐碱水池塘中,成为首批在自然盐 碱环境养殖的虾苗。

"我们发现额河螯虾对盐碱、氨氮具 有较强耐受力。"新疆农业大学副教授李 娜介绍,本次自然盐碱地养殖设计周期 为1年,重点考察螯虾在盐碱水环境自 然越冬的情况。到2025年4月后,若螯 虾的越冬成活率和状态达标,说明额河 罄虾能在自然盐碱水环境中养殖。

(原载1月15日《科技日报》)

科普宣传员(科普母亲) 专题培训班开班

科鲁阿勒泰

本报讯(记者 阿丽娜·阿依登)1 月16日下午,由地区科学技术协会 和阿勒泰市科学技术协会、妇女联 合会联合举办的科普宣传员(科普 母亲)专项培训班在阿勒泰市妇幼

本次培训旨在进一步提升科普 宣传员的专业素养与服务能力,为 基层科普工作筑牢坚实根基,不断 提升全民科学素质,铸牢中华民族

保健院开班。

培训中,国家二级心理咨询师 管淑华就妇女儿童心理健康、家庭 教育等内容进行细致讲解。

"科学普及是一项功在当代、利 在千秋的伟大事业。母亲作为一个 家庭中的灵魂人物,对家庭成员的 影响巨大。"地区科协党组成员、主 席孜亚提汗·胡那皮亚说,"我们把 '科普母亲'活动作为思想引领的重 要手段,旨在充分发挥母亲在家庭 教育和科学普及中的独特作用,推 动地区科普事业发展和公民科学素 质提升,进一步铸牢中华民族共同 体意识,助力阿勒泰地区经济社会 高质量发展。"

地区科协将以此次培训为新起 点,持续加大科普宣传员(科普母 亲)队伍建设和培训力度,让科学知 识惠及更多民众。同时,呼吁更多 有志于科普事业的妇女加入到科普 宣传员行列中来,共同为提升全民 科学素质、推动地区发展贡献力量。

中共中央、国务院印发《教育强国 建设规划纲要(2024-2035年)》

(上接第一版) 加快建设具有强 大思政引领力、人才竞争力、科技支 撑力、民生保障力、社会协同力、国 际影响力的中国特色社会主义教育 强国,为建设社会主义现代化强国、 全面推进中华民族伟大复兴提供有

《纲要》提出,要坚持党对教育 事业的全面领导,突出促进公平、提 高质量,强化战略引领、支撑发展, 深化改革创新、协同融合,坚持自主 自信、胸怀天下。正确处理支撑国 家战略和满足民生需求、知识学习 和全面发展、培养人才和满足社会 需要、规范有序和激发活力、扎根中 国大地和借鉴国际经验的关系,全 面构建固本铸魂的思想政治教育体 系、公平优质的基础教育体系、自强 卓越的高等教育体系、产教融合的 职业教育体系、泛在可及的终身教 育体系、创新牵引的科技支撑体系、 素质精良的教师队伍体系、开放互 鉴的国际合作体系,实现由大到强

《纲要》明确了到2027年和 2035年的主要目标,部署了9个方 面重点任务:塑造立德树人新格局, 培养担当民族复兴大任的时代新 人;办强办优基础教育,夯实全面提

升国民素质战略基点;增强高等教 育综合实力,打造战略引领力量;培 育壮大国家战略科技力量,有力支撑 高水平科技自立自强;加快建设现代 职业教育体系,培养大国工匠、能工 巧匠、高技能人才;建设学习型社会, 以教育数字化开辟发展新赛道、塑造 发展新优势;建设高素质专业化教师 队伍,筑牢教育强国根基;深化教育 综合改革,激发教育发展活力;完善 教育对外开放战略策略,建设具有全 球影响力的重要教育中心。

《纲要》要求,建设教育强国,必 须完善党委统一领导、党政齐抓共 管、部门各负其责的教育领导体 制。全面推进各级各类学校党的建 设,维护教育系统政治安全与和谐 稳定。充分发挥中央教育工作领导 小组统筹协调、整体推进、督促落实 作用,推动解决教育强国建设中的 重大问题,加强教育强国建设的监 测评价。各级党委和政府要切实扛 起教育强国建设的政治责任,把推 进教育强国建设纳入重要议事日 程,结合实际抓好贯彻落实。要营 造全社会共同关心支持教育强国建 设的良好环境,健全学校家庭社会 协同育人机制,形成建设教育强国 强大合力。

分 信息 刊登 0906-2315709(办)

声明

吉木乃县军粮供应站(法定代 表人:戚华云)开户许可证(核准 号: J9027000021702; 账号: 155001040009533; 开户行:中国 农业银行吉木乃县支行营业部)丢 失,声明作废。

哈巴河县私营个体企业协会 (法定代表人:苏成贵)开户许可证 (核准号:J9025000042201;账号: 3008160109200015036; 开户行: 中国工商银行股份有限公司哈巴 河支行)丢失,声明作废。

福海县海瑞德管业有限公司 (法定代表人:陆巧云)开户许可证 (核准号:J9024000089302;账号: 8261010001201100064714; 开 户行:福海县农村信用合作联社) 丢失,声明作废。

新疆中汇银丰房地产开发有 限公司阿勒泰分公司开具给娜地 拉·阿合赞别克的商品房买卖合同 原件(合同编号:0006598;地址:阿 勒泰市东风路3区号翡翠湾6栋1 单元802室)丢失,声明作废。

阿勒泰市章国勇、王艳荣位于 河西路4区198栋房产证(房屋产 权证号:房权证阿市房字第 00013524号)、位于河西路4区 198-1 栋房产证(房屋产权证号: 房权证阿市房字第00013526号) 丢失,声明作废。

关于对交通违法行为人公安交通管理 行政处罚告知的公告

2022年8月18日13时24分 许,吴剑(居民身份证号码: H78222号奥迪牌小型轿车,沿阿 勒泰市团结南路由北向南行驶至 阿勒泰市04119号报警点路灯杆 路段时,与同方向在前行驶的新 HT9967号大众牌小型轿车发生碰 撞,造成两车不同程度受损的交通 事故。经查,驾驶人吴剑实施了机 动车驾驶证被吊销期间驾驶机动 车的违法行为。

以上事实由交通违法嫌疑人 吴剑陈述和申辩、现场呼气酒精含 量检测结果单、证人证言、驾驶人 信息查询单、查获经过、查获视频、 现场勘查材料、事故认定书等证据

予以证实。 吴剑实施机动车驾驶证被吊 销期间驾驶机动车的违法行为,违 反了《中华人民共和国道路交通安 全法》第十九条第一款之规定,公

安机关将根据《中华人民共和国道

路交通安全法》第九十九条第一款 第一项、第二款之规定,《新疆维吾 尔自治区实施(中华人民共和国道 路交通安全法〉办法》第八十五条 第一款第二项的规定,拟对吴剑作 出罚款1500元,并处行政拘留十

对上述告知事项,交通违法嫌 疑人吴剑有权进行陈述和申辩。 现依照《公安机关办理行政案件程 序规定》第一百六十八条的规定, 采取公告方式予以告知。自公告 之日起七日内,交通违法嫌疑人吴 剑未到本大队提出陈述和申辩的, 将依法作出行政处罚决定。

特此公告

办案单位地址:新疆阿勒泰市 公安局交通警察大队

> 联系人及电话: 窦警官18099066815 哈警官19990650359

> > 阿勒泰市公安局

2025年1月22日